

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«СЕВЕРНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО СГМУ (г. Архангельск) Минздрава России)
163000, г. Архангельск, пр. Троицкий, 51
Тел.: (8182) 285791
Факс: (8182) 286595
E-mail: info@nsmu.ru
ОКПО 01962988, ОГРН 1022900529431

ИНН/КПП 2901047671/290101001

«30 » 10 2018 г. № 4010-36

на № _____ от « _____ » 20 ____ г.

Отзыв на диссертационное исследование докторанта Акпановой Динары на тему «Медико-социальные аспекты организации помощи по профилактике инсультов у пациентов с фибрillationей предсердий в г. Алматы»
по специальности 6D110200- «Общественное здравоохранение».

Рост распространенности фибрillationии предсердий (ФП), а также бремя тромбоэмбологических осложнений, причиной которых она является, уже много лет является крайне актуальной проблемой общественного здравоохранения. Благодаря множеству клинических исследований, на сегодняшний день, в арсенале клинических врачей имеются надежные рекомендации по профилактике системных тромбоэмболий, в том числе инсультов, у пациентов с ФП. Однако трудоемкость терапии варфарином, низкая приверженность пациентов к лечению и высокая стоимость новых оральных антикоагулянтов (НОАК) часто являются причиной недостаточного охвата пациентов адекватной профилактикой. Исследователями, клиницистами и организаторами здравоохранения проводится постоянный поиск методов оптимизации профилактических программ направленных на снижение бремени ФП.

Данная научная работа освещает проблемы распространенности ФП среди населения Алматинского региона, частоты ФП среди пациентов с инсультами, влияния различных клинико-демографических показателей на летальность от инсультов у пациентов с ФП. Кроме того, проведен анализ эффективности оказания профилактической помощи пациентам с ФП на амбулаторном уровне. В ходе опроса пациентов и врачей выделены основные преграды к широкому использованию оральных антикоагулянтов у пациентов с ФП. В ходе подготовки материала был хорошо изучен мировой опыт решения данной проблемы. На основании полученных данных предложен новый для Казахстана подход в организации антикоагулянтной помощи пациентам с ФП. Результаты проведенного исследования были доложены на международных и национальных конференциях, в частности на Конгрессе Европейского Общества профилактической кардиологии во Франции и Ближневосточной конференции Американского колледжа кардиологов в Саудовской Аравии.

В целом, диссертационная работа Акпановой Д. результат продуманной и последовательной работы, полученные выводы являются актуальными и имеют ценность для практического здравоохранения. Представленная работа соответствует требованиям и рекомендуется к защите степени доктора по профилю по специальности общественное здравоохранение.

Зарубежный научный консультант, MD, MPH
Dr.Med., заведующий ЦНИЛ Северного
государственного медицинского университета
г. Архангельск,
Профессор кафедры общественного здоровья и
здравоохранения Северо-Восточного Федерального
Университета, г. Якутск:



Грибовский А.М.